
Séquence : Héros et Héroïnes d’hier et d’aujourd’hui.  
 

Objectifs du chapitre 

Je lis des textes mettant en scène des héroïnes et des héros. 

Je découvre le registre épique et ses évolutions au fil du temps. 

Je réfléchis à ce que l’héroïsme représente pour moi. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------ 

 
Séance 1 → Cours/ Synthèse sur : le thème héros. 
 
Partie Lecture/ découverte et apprentissage.  
 

A. ​Quelles sont les caractéristiques des héros ? 

● Le héros se distingue par ses ​qualités hors du commun​ : des qualités 
physiques, comme la force, mais aussi morales telles que courage, 
générosité, sens de la justice. Il lutte rarement pour lui-même, pour sa propre 
gloire : ​il défend des valeurs, sa patrie ou encore une personne qu’il 
aime​. 

● Les ​textes épiques​, qui célèbrent les exploits des héros, ont pour but de 
rassembler une communauté​ autour de valeurs communes incarnées par 
ces héros. 

● Il est rarement parfait. Il a des failles qui l’humanisent, qui créent du suspense 
et qui permettent aux lecteurs de s’identifier à lui. 

B. ​L’évolution du héros 

● Dans l’Antiquité​, le héros est souvent ​un demi-dieu​, comme Hercule ou 
Achille (comme vous l’avez vu en ​cycle 3​). 
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● Au Moyen Âge​, le héros par excellence est ​le chevalier​ : un homme, mais 
un homme généralement issu de la noblesse, appartenant à l’élite. 

● De nos jours​, les héros sont ​très divers​ : ​superhéros​ aux superpouvoirs ou 
personnages qui nous ressemblent. Des ​personnes réelles​ peuvent aussi être 
perçues comme des héros : sportifs, humanitaires, policiers ou toute 
personne ayant accompli une action hors du commun. Internet favorise cette 
héroïsation de personnes « normales ». 

(Cours synthèse disponible dans le livre scolaire).  
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------ 
 
Questions : Répondez aux questions suivantes dans votre portofolio. En 
inscrivant le titre suivant : Séquence : Héros et Héroïnes d’hier et 
d’aujourd’hui. Ainsi que la date du jour.  
 
1-​Pour vous, qu’est-ce qu’un héros ? Donnez des exemples. 
 
2-a) De quels héros de l’Antiquité vous souvenez-vous ? b) Pourquoi ces 
personnages sont-ils des héros ? 
 
3- Que vous évoque le Moyen Âge ? 
 
4-Savez-vous ce qu’est une épopée ? Donnez la définition.  
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